

## “重庆持枪抢劫杀人案”追踪

# 周克华疑似藏身山洞被锁定

## 凶犯3枪射杀铁警逃脱盘查 军方参与围捕



数千军警在歌乐山搜查



警察发现嫌疑人藏匿的山洞

“11日，重庆出动大量民警、特警和武警在歌乐山上对疑犯进行围捕和搜山，进山道路附近所有路口均有警察蹲点封控，武警和特警轮番进山排查。据了解，当日，成都军区驻渝部队也奉命参加搜捕周克华行动。经过一天一夜的搜捕，与歌乐山相邻的铜梁、璧山两县山岭也被列入侦查范围。”

### 千余警察全副武装搜山

11日下午5时左右，记者在距离指挥部约10分钟车程的山洞村看到数十名武警聚集休整，大部分武警满头大汗、全身湿透。

约10分钟后，十余辆警车突然集结沿小路赶往山洞村碑口社，在歌乐山东山下，数十名特警牵着警犬跑进树

林中，同行的还有身着便衣的勘察人员，一名武警告诉记者，在不远处发现一个山洞，可能存在线索。

这是一个隐藏在密林深处的山洞，5名警察在内勘察，透过他们的手电筒灯光可以看到，警方在洞内发现一件破烂的深绿色成人T恤，

两个香烟盒，被剥皮的电线，以及新鲜排泄物。勘察人员依次拍照留证，并用塑料袋封存，等待进一步检验。

晚6时开始，参与搜捕的特警和武警陆续集结前往林园附近休整。根据记者目测，返回休整的武警人数超过千人。

### 3枪射杀铁警逃脱盘查

8月11日，重庆警方证实，8月10日中午一名铁路警察被周克华射中三枪身亡，并抛尸草丛。

11日下午，记者来到重庆市石桥铺殡仪馆。工作人员证实，遇难的铁警就是朱彦超。

朱彦超的表弟说，他听表哥的同事讲，可能是周克华在铁路上跑，引起朱彦超注意，上前盘查时不幸遇难。朱彦超与周克华相遇的地方是在沙坪坝区覃家岗镇一个叫窝凼的地方。据案发地附近一工厂郑姓女工人和

她的同事介绍，由于有人盗窃了铁路上的信息处理器，这天，朱彦超正和他的3个同事在此办案。朱彦超身着蓝色衬衣、蓝色牛仔褲便装。中途另外3位同事离开了一会儿，这期间，周克华来了。

### 警察蹲守周家已半年

前天上午，记者前往周克华家，欲采访周克华的母亲，被驻守在这里的民警拒绝。这位母亲头发已经花白，时近中午，她拿着一个碗，坐在一位女民警对面，低着头，拌着西红柿。

据邻居介绍，去年腊月

廿六一大早，警察来到周家之后，当天周母曾外出，中午时，警察发现周母已不在家，晚上再来时，周母回家。此后，周母被警方带走。大约一个月左右，周母被警察送回家，此后，周母一直处于警方的监控当中。

在蹲守周家的半年中，警方还安装了摄像头和空调，每天都有三四个民警值守在此。每天中午11时30分、下午五六点，警察会把周母带出去一起吃饭，然后再回来。据邻居分析，警方如此谨慎，可能是怕周母通风报信。

### 延伸阅读

## 周克华或涉另一惊天重案

2009年3月19日19时42分，重庆市高新区石桥铺的某驻渝部队营房，一名歹徒蒙面持枪袭击致1名哨兵身亡，随后抢走步枪1支。昨日，有接近重庆警方的人士称，周克华已被确定为此案疑犯。

2009年3月19日，一蒙面歹徒出现在该部队大门前，他拿枪向身背步枪的值班哨兵连开两枪，哨兵胸部中弹，倒在地上。歹徒抢走他的枪后，徒步到达距离事发现场约300米的渝州五金城西门对面的石新路边，乘

坐一辆在此等候多时的出租车逃离。当时，重庆警方根据掌握的情况将此案列入反恐打击的范畴，悬赏30万元缉拿嫌疑人。军方和警方联合成立专案组，公安部专家也抵达重庆帮助侦破，但疑犯一直未被抓获。

### 作案与逃亡

## 开枪后“大摇大摆”离开

11日正午的重庆凤鸣山康居苑小区门口，酷热难当。在警戒线外的树荫下，仍有十多名群众聚集闲谈。

隔壁婚庆店的老板、伙计正好目睹了保安被击中受伤，但他们惊奇地发现，开枪之后的周克华并未慌忙夺路而逃，而是“大摇大摆”地从容走了几百米。

#### 最后接触者：

#### 他只跟我说了三句话

记者沿线打听，多位在距离案发现场约400米处的摩的师傅表示，周克华正是在此处搭乘张小军摩托车走的。

“他手上拿着黑色购物袋，神色有些慌张，跑得气喘吁吁的。我当时也有点怀疑，是不是抢了别人的钱。”张小军说，周克华一共和他说了三句话。“第一句是‘去新桥多少钱’，第二句是，我中途接了个电话，他说‘不要接电话，注意安全’。第三句，是到了新桥加气站，他说，‘我就在这下车’。”张小军回忆，直到全城戒严之后，他从别人口中听说发生了抢劫，才就近报了警。

#### 四条逃亡路：

#### 嫌犯挑选了最慢的一条

到达新桥加气站后，摆在周克华面前的路有大致有四条：

第一条，继续沿新桥正街行进，与之相连的是国道319线；第二条，倒回凤中路（凤鸣山—中梁山），沿马滩岩正街离开；第三条，顺着一条小路踏上铁路，在新桥正街附近，有两条铁路交会，当地居民说，其中一条是襄渝线，另一条不知名字，但两条线以货运为主，客运班次很少；第四条，沿一条公路乘车进入新桥附近的工业园区，这里人口密集，房屋众多。周克华最终选择了最慢的逃亡路线——沿铁路步行，导致铁路民警朱彦超不幸遇难。

### 人生轨迹

## “幼时老实内向，爱看侦探小说”

井口镇位于重庆市沙坪坝区和北碚区交界地，属于城乡接合部。二塘村距镇上约3公里，周克华的家，位于全村位置最高的地方。11日，记者来到了二塘村。

#### 在老家时：

#### “没跟人吵过架”

“相貌一直没变。”40岁的老秦指着电视机画面，对记者说，离家之前的周克华，十分老实、内向，与去年8月过世的周父十分相像。

18岁左右，周克华开始和村里的大部分劳动力一样，去嘉陵江河边“上沙”（采沙），这一干就是10多年。

“我们经常聚在一起打牌，他从来不参加，也不和人交往，就爱一个人看侦探小说。”老秦回忆，“上沙”时大家搭帮干活，无论与谁分在一组，周克华都从无怨言，“没跟人吵过架，更没跟

#### 人打过架。”

#### 近几年：

#### 疯狂报复社会

村民们都说，周克华性格的突变，很可能是在武汉被抓期间形成的。警察住进周家之后，村子里流传一种说法：当年有人携带毒品坐上了周克华开的车，周克华因此被抓。此后，开始疯狂报复社会，亡命天涯。

在邻居们的话语中，他仍显得“重亲情”。去年8月某天夜里，父亲去世，周克华连夜赶回，送了老父亲最后一程。